



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 57 (9586)

ВТОРНИК,
16 июля
2013 года

Цена 4,20 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

В Белгородской области отметили 70-летие одной из крупнейших танковых битв в мировой истории - сражения под Прохоровкой. Оно сыграло ключевую роль в победе на Курской дуге, которая предопределила исход Великой Отечественной войны.

Главные торжества прошли на Прохоровском поле – с исторической реконструкцией, салютом и выступлением современных мастеров высшего пилотажа.

Самолёты летают над Прохоровским полем так низко, что, кажется, вот-вот задедут белоснежную звонницу — памятник советским бойцам, погибшим на Курской дуге. «Русские витязи» показывают фигуры высшего пилотажа.

Тысячи людей с самого утра приехали в Прохоровку почтить память красноармейцев. Многие пришли целыми семьями – три-четыре поколения. «Мы очень чтим память наших ветеранов, рады, что они подарили нам жизнь. Они сделали всё, чтобы мы существовали, чтобы наши семьи возрастали. Спасибо им большое», — говорит Юлия Васильева.

Сейчас сложно представить, что на поле, где нарядные толпы смотрят выступление Ансамбля российской армии имени Александра, 70 лет назад плавился металл. 12 июля 1943 года было так же жарко, друг на друга шли наши и вражеские танки и сталкивались лоб в лоб. Небо над Прохоровкой было чёрным от самолетов, от гари. Наши танкисты перед атакой прощались друг с другом, а те, кто были в окопах, знали, что погиб-

нут, засыпанные землёй.

Ветеран Великой Отечественной войны Антонина Ефремова вспоминает: «Это страшная вещь была. По крови ходили! И как не вспомнить тех, кто на живот вешал противотанковые гранаты и шёл на «Тигры», «Фердинанды», «Пантеры».

Сейчас машины навеки застыли, превращённые в памятники, — наши «Клим Ворошиловы» и знаменитые Т-34, которые оказались манёвреннее, чем немецкие «Тигры» и «Пантеры». Мальчишки не слезают с них, читают надписи на броне. Для тех, кто родился в XXI веке, эта война так же далека, как война с Наполеоном.

Специально к этому празднику, названному «Третье ратное поле России», сюда привезли и маленькие танки Т-60, которые воевали в 1941 года. Праздник начался в 10 часов утра и продолжался весь день. После профессиональных артистов выступили народные коллективы. Среди них — «Богатица» из села Россошь Воронежской области с исполнением казачьих песен. Солист ансамбля Вячеслав Вкачев признаётся: «Мои деды воевали, бабушки воевали. Я сам — офицер запаса, поэтому для меня это важно».

Закончился праздник салютом в 11 часов вечера, и этот акцент не случаен. Первый в истории Великой Отечественной войны салют прозвучал в Москве как раз во время Курской битвы. Это было 5 августа 1943 года, когда наши войска освободили Орёл и Белгород. Это был переломный момент, но до Великой Победы было ещё далеко.

Вести.ру.

В память о ратном поле

12 июля в районной библиотеке прошёл День памяти «Третье ратное поле России», посвящённый 70-летию танковой битвы под Прохоровкой, одного из великих сражений Великой Отечественной войны. Дети войны, представители районного совета ветеранов войны и труда, отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорту администрации района провели здесь встречу с воспитанниками Ровеньского детского дома.

Перед ребятами и гостями выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда И. С. Худобин, рассказавший о том, что произошло в этот день 70 лет назад на нашей белгородской земле и какой ценой досталась победа в том сражении нашей армии и народу. Затем участникам мероприятия был показан фильм «Прохоровское поле», после чего они посетили братскую могилу в центральном парке п. Ровеньки, где возложили цветы и почтили минутой молчания память погибших воинов.

Дальше мероприятие продолжилось в районном краеведческом музее, там состоялась тематическая экскурсия по залу Великой Отечественной войны.

Л. УДОВИДЧЕНКО.

ЮБИЛЕИ



ГРИГОРИЮ ГЛАДКОВУ - 60

исполнится на этой неделе в четверг, 18 июля. Григория Васильевича Gladkova, чьи родовые корни в с. Ладомировка нашего района, хорошо знают ровенчане, особенно дети. Известный в стране и мире ещё с советских времён детский композитор, автор песен-сказок «Пластилиновая ворона», «Падал прошлогодний снег», музыки к мультфильмам «Про Веру и Анфису», «Следствие ведут колобки» в последнее время часто посещает свою историческую родину, где не одно лето проводил в детстве, где и сегодня живут его родственники, близкие люди.

Пять лет подряд Григорий Васильевич проводит на ровеньской земле кинофестивали под названием «Лад и мир: грёзы детства», в прошлом году этот фестиваль получил статус международного и был объявлен как фестиваль искусств с названием «Ровеньские горлицы». Благодаря этому фестивалю с творчеством композитора смогли ближе познакомиться учащиеся большинства школ нашего района и некоторых из соседней Украины. Он встречался с молодёжью во многих сельских поселениях, неоднократно в райцентре, дарил под гитару любимые песни, живо общался, находил новых друзей, любезно давал автографы, фотографировался на память с детской аудиторией.

Г. В. Gladkov родился в 1953 году в Хабаровске. Его мать Софья Тихоновна (Полничко) — родилась и выросла в с. Ладомировка, отец Василий Григорьевич — уроженец г. Брянска, где и прошли детство и юность будущего композитора. По его словам, первую свою песню написал в девятом классе, но по-настоящему окупился в мир музыки и поэзии в Ленинграде, где окончил институт культуры. После института была Москва. Здесь состоялась его встреча, переросшая в крепкую дружбу, с классиком детской литературы, автором Чебурашки, Простоквашино и «Радионяни» Э. Н. Успенским. Григорий Васильевич написал музыку ко многим его сказкам, которые были представлены в мультфильмах и театральных спектаклях, в том числе и вышеназванных.

Сейчас Григорий Васильевич живёт в Москве, продолжает творить и выступать на сценах и детских площадках, бывает частым гостем в радио- и телестудиях, гастролирует по стране и за рубежом. Он заслуженный деятель искусств России, член Союза композиторов и Союза кинематографистов России, почётный член Академии образования.

В юбилейный день рождения пожелаем нашему композитору крепкого здоровья, удач и осуществления его творческих замыслов.

70-ЛЕТИЕ СРАЖЕНИЯ ПОД ПРОХОРОВКОЙ

Дела идут по-разному

Специалисты отдела животноводства управления

сельского хозяйства администрации района подвели итоги за первое полугодие. Общее поголовье крупного рогатого скота в районе выросло на 520 голов и составило 17465 голов. На 118 голов увеличилось количество нетелей и теперь их 729.

Самое большое поголовье крупного рогатого скота по-прежнему остаётся в колхозе «Советская Россия» - 4286 голов, по сравнению с прошлым годом оно увеличилось на 147 голов. В СПК «Заветы Ильича» по сравнению с прошлым годом добавилось 187 голов при общем стаде в 2224, а в СПК «Ленинский путь» поголовье выросло на 41 и теперь насчитывает 1890 голов.

К сожалению, в силу различных обстоятельств в ЗАО «РусАгро-Айдар» и ООО «Правоторово» стадо КРС сократилось на 187 и 134 головы соответственно.

Всего за полгода в районе произведено 15505 тонн молока, что на 347 тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года. Больше всего молока произведено в колхозе «Советская Россия» - 5202 тонны, это на 438 тонн больше чем в первом полугодии 2012 года. Надой от одной фуражной коровы в среднем по району составил 2214 килограммов, что практически на уровне прошлогодних показателей. В колхозе «Советская Россия» получили 3014 килограммов от одной коровы. Значительно улучшились надои в ООО «ЦЧ

АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» - 2569 килограммов молока, что на 867 килограммов больше того же периода прошлого года, в ООО «АгроГард-Дружба» - 2533 килограмма - с плюсом в 359 килограммов к прошлогоднему показателю. Выше среднего по району надой и в СПК «Ленинский путь», там получили от одной коровы 2330 килограммов.

Однако сложившиеся экстремальные погодные условия — в мае-июне зелёный конвейер ещё не работал — повлияли отрицательно на надои молока в таких крепких хозяйствах с развитым животноводством, как СПК «1 Мая», «Заветы Ильича», ООО АПП «Наголенское». Сократились надои и в ЗАО «РусАгро-Айдар».

Р. ЛЯПИН.

ВЫБОРЫ-2013

К СВЕДЕНИЮ КАНДИДАТОВ

В соответствии с избирательным законодательством Белгородской области редакция районной газеты «Ровеньская нива» готова предоставить для предвыборной агитации кандидатам в депутаты земских и поселкового собраний до 10 процентов еженедельной газетной площади по цене 100 руб. за 1 кв. см.

ВЫДВИНУТЫ КАНДИДАТЫ

В минувшую пятницу состоялось открытое заседание Ровеньского местного отделения ВПП «Единая Россия», на котором рассмотрены вопросы о выдвижении тайным голосованием списка кандидатов в депутаты земских собраний по каждому сельскому поселению и поселкового собрания городского поселения «Посёлок Ровеньки».

На прошлом заседании местного политического совета был рассмотрен список кандидатов для участия в выборах депутатов поселкового и земских собраний района, - сказал, выступая по первому вопросу секретарь местного политического совета В. Н. Улезько. — Этот список кандидатов согласован с президиумом Регионального политического совета и теперь нам надо выдвинуть список кандидатов по каждому поселению тайным голосованием.

Всего выдвинуто в депутаты поселкового и земских собраний 124 кандидата.

На заседании утверждена предвыборная программа местного отделения партии, а также назначены уполномоченные представители на время подготовки и проведения избирательной кампании «Осень 2013» по каждому поселению.

Банковский офис ... на колёсах

В Белгородском ГОСБ стартовал пилотный проект «Мобильный банковский офис — «Сбербанк на колёсах». Он позволит помочь клиентам, проживающим в самых дальних уголках Белгородчины, в решении их финансовых вопросов.

Если раньше жителям отдалённых сёл, например, Валуйского, Ровеньского и Вейделевского районов (пока «Сбербанк на колёсах» будет работать именно там), приходилось преодолевать большие расстояния, чтобы оказаться в банковском офисе, то теперь к ним приедет бронированный микроавтобус с символикой Сбербанка. Он будет курсировать по населённым пунктам района согласно утверждённому расписанию. Для жителей Ровеньского района обслуживание будет производиться по следующему графику:

с. Верхняя Серебрянка - каждую пятницу с 10.20 до 16.10, перерыв с 13.20 до 13.50;



с. Лозовое - каждую субботу с 10.10 до 15.20, перерыв с 12.50 до 13.20.

В таком офисе на колёсах можно осуществить практически любые банковские операции, доступные в филиалах: получить пенсию, подать документы на кредит, оформить банковские карты. Предусмотрены также приём вкладов, отправка денежных переводов, приём платежей РКО населения и т. д. Все операции проходят в режиме он-лайн.

Пока в регионе будет работать один специальный автомобиль. Но в ближайших планах — приобретение ещё нескольких банковских офисов на колёсах.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Как уже сообщалось, в районе создана Общественная палата. Что это за структура, какие у неё функции, цели и задачи – на эти и другие вопросы мы попросили ответить её председателя А. В. ЗАРУДНЕГО. Вот что он нам рассказал:

Общественная палата Ровеньского района создана по аналогу общероссийской, региональной общественных палат и перед ней стоят те же цели и задачи. Прежде всего она призвана обеспечить взаимодействие граждан района с органами местного самоуправления в решении наиболее важных для населения района вопросов социально-экономического, духовно-нравственного и культурного развития. Другими словами, Общественная палата – это своего рода связующее звено между народом и властью.

Какие рычаги она при этом использует? Привлекает граждан и общественные объединения к формированию и реализации муниципальной политики по наиболее важным вопросам экономического и социального развития района, выдвигает и поддерживает гражданские инициативы, имеющие важное значение для района и направленные на реализацию конституционных прав и свобод, а также общественно значимых, законных интересов граждан, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, проводит общественные экспертизы проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления района, осуществляет общественный контроль за деятельностью органов местного самоуправления района, проводит социологические опросы населения по актуальным проблемам. То есть путей обеспечения согласования интересов жителей района и местного самоуправления много, и мы их будем использовать в своей практике.

Александр Васильевич, более подробно, что Вы можете сказать об осуществлении общественной экспертизы и общественного контроля?

Общественная экспертиза – это

комплексное независимое исследование муниципальных проектов нормативных правовых актов, имеющих большое общественное и социально-экономическое значение для населения района.

Связующее звено между народом и властью

Общественная палата вправе по решению своего совета проводить общественную экспертизу проектов и нормативных правовых актов органов местного самоуправления района, затрагивающих вопросы социально-экономической политики и конституционных прав граждан в различных сферах, в частности, образования, культуры, социального благополучия населения, защиты семьи, материнства и детства, охраны окружающей среды, обеспечения общественной безопасности и правопорядка и т. д.

Для проведения общественной экспертизы совет Общественной палаты создаёт рабочую группу, которая вправе привлекать экспертов, рекомендовать Общественной палате направить в органы местного самоуправления запрос о предоставлении документов и материалов, необходимых для проведения экспертизы, предложить Общественной палате направить её членов на заседания Муниципального совета района, на которых рассматриваются проекты нормативных правовых актов, являющихся объектом общественной экспертизы.

В свою очередь органы местного самоуправления при поступлении запроса Общественной палаты обязаны представить проекты актов, указанных в запросе, а также доку-

менты и материалы, необходимые для проведения общественной экспертизы.

Общественный контроль – это непосредственное наблюдение за соблюдением прав и законных интересов граждан. Он осуществляется Общественной палатой по собственной инициативе или в связи с обращениями граждан. Объектами гражданского контроля являются нормативно-правовые акты органов местного самоуправления, деятельность учреждений и организаций, находящихся на территории района, доступ в которые регламентирован

ресными предложениями, инициативами по актуальным вопросам общественной жизни. Мы их ждём, будем поддерживать и добиваться их реализации.

Коротко об основных функциях Общественной палаты.

В целях реализации функций, возложенных на Общественную палату, она вправе проводить слушания по общественно важным проблемам, приглашать руководителей органов местного самоуправления района и руководителей их структурных подразделений на свои заседания, направлять членов Общественной палаты для участия в работе комиссий органов местного самоуправления в порядке, определяемом этими органами, и выше я уже назвал – проводить общественную экспертизу, осуществлять общественный контроль, направлять в установленном порядке запросы в соответствующие органы.

У Общественной палаты Ровеньского района есть ли какая-то связь с Общественной палатой Белгородской области?

Безусловно. У нас много общих задач, которые мы решаем совместно, прежде всего, связанных с обсуждением актуальных проблем формирования и развития гражданского общества, защитой прав и свобод граждан, прав общественных объединений при формировании и реализации государственной политики в Белгородской области, выработкой рекомендаций, направленных на решение социальных и общественных проблем.

По рекомендациям Общественной палаты Белгородской области мы можем принимать участие в проведении общественной экспертизы проектов законов Белгородской области, имеющих особую общественную значимость.

Взаимодействие общественных палат муниципальных районов области с Общественной палатой Белгородской области позволяет обобщать, распространять и взаимно использовать положительный опыт работы, что очень немаловажно. Есть много других вопросов, являющихся предметом совместной заинтересованности. Будем работать.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Где эта улица, где этот дом?

Недавно мне пришлось побывать у знакомых в доме № 7 на улице М. Горького в Ровеньках. Сразу скажу, когда я пришла во двор этого дома, была поражена увиденным, восхищена выдумкой, терпением живущих здесь людей, их умением увидеть красоту и сделать её своими руками. Из бросовых материалов

здесь создан детский уголок. Нас встречают две симпатичные лошади, они добрые и забавные, пользуются особой популярностью у детей: они расчёсывают им гривы, хвост, с удоволь-



ствием плетут косы. Вот мишка с зайкой – улыбочивые и приветливые. А рядом львёнок приглашает посидеть с куклой-неваляшкой. Здесь и сказочно разукрашенный чудесный домик, из окон которого выглядывают зверята.

Но гордостью двора является панно, выполненное на обыкновенной стене гаража. Здесь иллюстрации к сказкам: Емеля-рыбак, сорока-белобочка, мышка-норушка, зверята, катающиеся с горки... Их нарисовала Т. Н. Кушнарёва. Сколько труда и таланта вложила она в свои работы, чтобы они нравились детям. Вместе с ней над созданием детского уголка трудились активные жильцы В. А. Волощенко, А. И. Криулин, Н. Т. Чувылкин, З. С. Ковалёва и другие под руководством председателя домового

комитета Л. В. Чувылкиной.

Родственники, друзья и знакомые жильцов дома приходят сюда посидеть, полюбоваться рукотворной красотой, настоящим райским уголком, созданным неравнодушными людьми. Нравится играть в этом дворе и соседским ребятишкам.

Хочется от души пожелать, чтобы этот прекрасный опыт был замечен и взят на вооружение жителями других многоквартирных домов. Ведь организованный досуг и окружающая красота с детства формируют духовный мир, помогают стать добрее.

Т. МЯГКАЯ.

От редакции. Нас заинтересовало письмо, и мы решили побывать во дворе дома № 7 по улице М. Горького. Увиденное – запечатлели. Оно, действительно, достойно подражания.

ДОСУГ

Пусть такие праздники войдут в традицию

Уважаемая редакция!

Большая просьба, напечатайте это письмо в газете.

За сельскими хлопотами и заботами незаметно пролетают дни, но иногда так хочется праздника. И не так давно, в последнюю субботу июня, нас, жителей села Ладомировка, порадовали таким праздником. Посвящён он был Дню молодёжи. Праздник, состоявшийся на площади у сельской администрации, собрал не только жителей нашей Ладомировки, к нам приехали гости из соседних сёл. Да и было на что посмотреть!

Глава администрации Надежда Ивановна Перевезева организовала для детишек развлечения на надувных батутах и детских автомобилях. Восторгу и радости детей не было предела.

Руководитель СПК «Ленинский путь» Алексей Николаевич Ряднов вручил молодым работникам колхоза денежные премии, с радостью отметил, что все ребята, которые работали в СПК и отслужили в армии, вернулись опять в родное село.

А для нас, взрослых, семья Константина Михайловича и Юлии Викторовны Пономаренко – патриотов родного села (именно они были инициаторами праздника) пригласила музыкантов из п. Каменка Воронежской области.

В этот вечер молодёжь себя чувствовала и те, кому 20, и те, кому за 50. Весёлые конкурсы, зажигательная музыка не давали скучать никому. А праздничный фейерверк вызвал восхищение у всех собравшихся. И хотя праздник был в честь молодёжи, он собрал все поколения, многие пришли целыми семьями.

От всей души хочется поблагодарить организаторов такого прекрасного мероприятия, после которого чувствуешь себя молодым в любом возрасте, а главное, понимаешь, пока мы вместе – село будет жить.

И очень надеемся, что проведение таких праздников станет традицией для нашего села с таким красивым и звучным названием – Ладомировка!

**Г. ШАПАРЕНКО,
А. КОЗАЧЕНКО,
И. ШАПАРЕНКО,
С. РОГОЗА**
и другие жители села.

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Крестьянская жизнь определяет свой, далёкий от городского, эталон женщины. Женщина в деревне должна обладать не только внешней и внутренней красотой, быть прекрасной матерью, но и, конечно, хорошей труженицей. Всё это более чем подходит к жительнице села Нижняя Серебрянка Татьяне Ивановне Мирошниченко,

Искренняя и скромная

которая работает дояркой на МТФ № 1 СПК «Белогорье». В настоящее время она одна из лучших работниц в хозяйстве – в её группе пудовые надои от одной фуражной коровы.

Очень порядочный и трудолюбивый человек, – рассказал о ней руководитель СПК «Белогорье» Владимир Петрович Кобыльнич. Татьяна Ивановна работает у нас уже восемь лет, и за все годы я не вспомню о ней ничего плохого. А вот хорошего



можно назвать много: мастер своего дела, искренняя, скромная. За достойные результаты неоднократно поощрялась руководством хозяйства.

Какой он, труд доярки, – об этом на страницах нашей газеты рассказывалось не один раз. Несмотря на все нововведения лёгким его не назовёшь.

Дояркой работать, конечно, тяжело, – признаётся моя собеседница. – Коров нужно не только два раза в день подоить, но и досыта накормить, почистить, а перед дойкой чисто помыть и аккуратно помассажировать вымя. Но с другой стороны, а где легко работать? Если выполнять работу добросовестно, то она везде тяжёлая.

По её словам, у каждой коровы, как и у человека, свой характер и нрав. Нет

двух одинаковых и к каждой из них нужно найти подход. А это требует от доярок, которые работают с одинаковым напряжением круглый год, большой сноровки и наблюдательности.

Они все разные, одни любят ласку, – продолжила рассказ Татьяна Ивановна, – эти понятливые, умные, только сказать ничего не могут. Подойдешь, погладишь – и бурёнка уже спокойная. Другие, наоборот, каждый раз пытаются свой норов показать, тут и прикрикнуть приходится, но покричишь-покричишь, да доброе слово и вставишь, иначе никак.

Надо сказать, что она не только хорошая доярка, но и отличная хозяйка. В своем подворье вместе с мужем, как и все трудолюбивые сельчане, держат телят, птицу, есть само собой и огород. Летом и отдохнуть между утренней и вечерней дойкой нормально не получается, надо огород прополоть, сено сбегать перевернуть, скотину напоить. Да и женских обязанностей никто не отнимал: готовка, стирка, уборка. Правда, в домашних делах помощь у неё

всегда есть. Она ещё и мать троих замечательных дочек:

Дети – моя отдушина, – рассказала Татьяна Ивановна, – старшая уже нашла своё призвание – работает социальным педагогом в Белгороде, другая учится в БелГУ на биохимику, а младшенькая ещё в школе, ей только десять. Они у меня замечательные девочки, скромные, приученные с детства к труду. Вот и сейчас младшая в меру своих сил нам с хозяйством и огородом помогает. Хочется, чтобы они нашли в жизни счастье, да ещё надеюсь, что в недалёком будущем дождусь и внуков. Если говорить о желаниях, то главное – дал бы Бог здоровья, а остального мы сами как-нибудь потихоньку добьёмся.

Р. ЛЯПИН.

Четыре семьи – двести человек

Столько победителей конкурса «Родительский рекорд», организованного Фондом «Поколение» Андрея Скоча и редакцией «Комсомольской правды», приехали в Белгород на вручение премий.

Впервые конкурс «Родительский рекорд» был проведён в 2011 году. Но проводился он только для жителей Белгородской области. В прошлом году было принято решение о расширении географии премии «Родительский рекорд» и увеличении её бюджета. В 2012 году премия вышла на Всероссийский уровень, и её бюджет составил 10 миллионов рублей. А её партнёром стала газета «Комсомольская правда».

В этом году на конкурс пришло 134 заявки. География писем – от Хабаровска

ФОНД «ПОКОЛЕНИЕ»

до Калининграда. По итогам были выбраны четыре семьи – победители.

Это семья Саргановых из г. Тулы (37 детей – двое родных, остальные приёмные).

Семья Медведевых из г. Пушкинские горы Псковской области (26 детей – 13 родных, 13 приёмных).

Семья Романовых из Подольска (20 детей – 7 родных, 13 приёмных).

Одна семья-победитель из Белгородской области. Это – семья Бугаёвых из г. Губкина (14 родных детей).

Таким образом, когда ведущие пригласили на сцену для вручения премии все четыре семьи, поднялось больше двухсот человек – кто-то уже приехал с мужьями, с собственными

детьми – родными и приёмными.

В следующем году Белгород вновь будет встречать победителей премии «Родительский рекорд». Новые

семьи ждут новые сюрпризы. Руководитель фонда «Поколение» раскрыл только один: призовой фонд премии увеличится. Теперь победители будут получать по три миллиона рублей.

В этот же день президентом Фонда «Поколение» Андреем Скочем были вручены ключи от 180 автомобилей ВАЗ-2104 – их получили белгородские семьи, в которых пять или больше несовершеннолетних детей. В их числе и 8 семей из Ровеньского района. Среди них семья Ильченко из села Свистовка, Морозовы из посёлка Ровеньки и другие.

Такое вручение авто – тоже уже стало традицией. С 2007 года белгородским многодетным семьям вручено больше 580 автомобилей.

А. МИЛКУС.

ПАМЯТЬ**Чтобы знали потомки**

«Память бережно храним» – под таким названием в загородном оздоровительном лагере «Айдар» недавно прошёл вечер памяти, посвящённый очередной годовщине боя на хуторе Крутом.

Научный сотрудник районного краеведческого музея Л. Т. Алейник рассказала ребятам и девочкам, приехавшим отдохнуть в лагерь из разных уголков Белгородчины, о том, как рота младшего лейтенанта Горбенко дала бой наступающему врагу, о героизме ровенчан, сражавшихся во время войны с фашистами.

Вечер продолжила подготовленная старшей вожатой В. Н. Кауковой литературно-музыкальная композиция, посвящённая выпавшим на долю нашего народа испытаниям в годы Великой Отечественной войны.

«Человек жив, пока живёт память о нём», – говорили древние, а значит живы и те, кто встал в х. Крутой на пути страшной немецкой военной машины. Живы в наших сердцах и сердцах ребят из лагеря «Айдар», которые могут быть расскажут о наших героях у себя дома. Живы потому, что забыть мы просто не имеем никакого права.

Л. ТИМОФЕЕВА.

ОМВД ИНФОРМИРУЕТ**Безопасность детей на дорогах**

В нашем районе за 6 месяцев этого года зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 человека погибли и 12 получили травмы различной степени тяжести. Из них три ДТП – с участием детей.

Безопасность детей на дорогах в первую очередь зависит от их родителей. Большинство несчастных случаев автодорожных аварий происходит из-за того, что дети внезапно выбегают на дорогу или становятся участниками ДТП, будучи пассажирами. И в этом часто виноваты родители, поскольку вовремя не объяснили ребёнку правила дорожного движения или, ещё того хуже, сами их нарушают. В процессе дорожного движения прятать ребёнка-пассажира от инспектора ДПС, приобретая детские удерживающие устройства, неправильно их применяя, ставя в салон лишь для показа. Некоторые родители не умеют фиксировать ребёнка штатными ремнями безопасности, которые проходят через жизненно важные органы (шею, брюшную полость), а ведь при возникновении ДТП неправильно применённые средства безопасности наоборот становятся травмоопасными.

На страницах газеты мы не раз писали о детях, которые с наступлением лета гоняют на skutерах и мопедах по дорогам. Но некоторые родители так и не сделали никаких выводов из этих публикаций, поскольку детей на мопедах можно встретить сплошь и рядом. Мало того, что они на одном мопеде могут ехать втроём, без мотошлемов, так ещё скорость большую развивают. Проводя с такими нарушителями беседы и показывая им различные дорожные ситуации, убеждаешься в том, что дети не знают элементарных правил: кто имеет преимущество в движении на перекрёстке, где запрещён разворот, они не знают даже того, что им вообще ещё рано ездить на этом транспортном средстве. А ведь управлять мопедом на дороге можно только с 16 лет, велосипедом – с 14.

Родители, покупая своему ребёнку мопед или мотоцикл, должны не только показать, где находятся газ и тормоз, но и отвести его на курсы водителей категории «А», а юным велосипедистам объяснить где, как и с какого возраста можно управлять велосипедом.

Правила дорожного движения не предназначены для того, чтобы ограничить людей в чём-либо, а служат для сохранения жизни и здоровья всех участников дорожного движения.

Д. ФОМИН,
начальник ОГИБДД ОМВД РФ по Ровеньскому району.

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

В последнее время в средствах массовой информации всё чаще появляются сообщения о вспышках энтеровирусной инфекции. Об особенностях этого заболевания и его последствиях нам рассказывает заместитель начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Валуйском районе Л. Д. МУЗЫЛЁВА:

Энтеровирусная инфекция – острое инфекционное заболевание вирусной этиологии. Возбудителем является энтеровирус. Известны более 100 энтеровирусов различных серотипов, среди этого большого семейства есть энтеровирус 71 типа, который может вызывать грозные осложнения со стороны нервной системы – в виде парезов, параличей и менингита. С начала июня текущего года вспышки энтеровирусной инфекции, приводящие к развитию серозного менингита, были зафиксированы в разных регионах России. В Ростове-на-Дону энтеровирусной инфекцией заболело 189 детей. В больницах города Ельца, откуда началось распространение инфекции, а также Липецка заболело 200 человек. Зарегистрирована заболеваемость в Таганроге, Астрахани, Москве, Адыгее, Сургуте, Курске и соседней Воронежской области. В Белгородской области ежегодно регистрируется спорадическая заболеваемость энтеровирусной инфекцией от 1 до 10 случаев в год. До сих пор в Валуйском, Вейделевском и Ровеньском районах энтеровирусная инфекция не регистрировалась.

Людмила Дмитриевна, в чём особенности этого заболевания?

человека (центральную нервную систему, сердце, лёгкие, печень, почки и др.), чем и обусловлено разнообразие клинической картины. Проявлениями заболевания могут быть боли в горле и мышцах, жидкий стул, заболевания глаз, наблюдается повышенная температура, рвота, головные боли, сыпь,

Энтеровирусная инфекция – это опасно

Чаще всего им заболевают дети до 3 лет, дети с иммунодефицитами, посещающие детские дошкольные учреждения, и те дети, которые никогда раньше не сталкивались с этими вирусами. Взрослые легко переносят энтеровирусную инфекцию, потому что они уже имеют против неё иммунитет. Вирус устойчив к действию щелочей и дезинфицирующих средств, но сохраняет свою жизнеспособность во внешней среде, в воде, влажной почве.

Источником энтеровирусной инфекции является больной человек или «здоровый» носитель. На одного больного приходится до 30 «здоровых» носителей. Механизм передачи: фекально-оральный и воздушно-капельный. В организм вирус попадает через воду, пищу, предметы обихода, грязные руки. От момента заражения до заболевания в среднем проходит 1 неделя.

Энтеровирусы способны поражать многие ткани и органы

герпетическая ангина, экзантема (высыпание, сыпь) конечностей, респираторные явления по типу ларингофарингита. Если своевременно диагностировать и правильно лечить больного, то энтеровирусная инфекция протекает бесследно, но при поздней диагностике и неадекватном лечении возможны самые разнообразные осложнения.

Наиболее тяжёлым проявлением энтеровирусной инфекции является серозный менингит, при котором происходит воспаление менингеальных (мозговых) оболочек. Данное заболевание сопровождается лихорадкой, рвотой, сильными головными болями.

Существуют ли методы борьбы с этой инфекцией?

– Свести к минимуму вероятность заражения помогут меры предосторожности и соблюдение гигиены – как личной, так и общественной. Нужно тщательно мыть руки не только после посещения

туалета, но и после прогулок, перед едой. Купаться можно в строго отведённых для этого местах, избегать купания в непоточных водоёмах, не допускать заглатывание воды, особенно это касается детей, употреблять кипячёную или бутилированную воду. Перед употреблением овощей и фруктов надо не только мыть, но и обдавать кипятком.

При первых признаках заболевания (повышение температуры, головная боль, тошнота, рвота, понос, боль в горле) необходимо сразу обращаться к врачу.

В целях предупреждения завоза и распространения энтеровирусной инфекции на территории области главным государственным санитарным врачом по Белгородской области подписано постановление «О мерах по усилению надзора за полио-энтеровирусной инфекцией на территории области». Как уже сообщалось, вопросы недопущения заноса и распространения энтеровирусной инфекции на территории района рассмотрены на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии при главе муниципального образования. Особое внимание уделено выполнению требований санитарного законодательства в детских дошкольных учреждениях, объектах торговли и общественного питания, санитарному содержанию прилегающих территорий, работе коммунальных служб, готовности лечебно-профилактических учреждений на случай усугубления эпидемической ситуации по энтеровирусной инфекции.

Каждый житель района должен соблюдать меры профилактики и помнить, что заболевание легче предупредить, чем лечить.